

Beretning Midtfyns Erhvervsforening for regnskabsåret 2008:

Yderligere et år er gået hvor Midtfyns Erhvervsforening har arbejdet i et samarbejde med Faaborg-Midtfyn Erhvervsråd i Faaborg Midtfyn kommune.

Det er bestyrelsens indtryk at samarbejdet med Erhvervsråd i Faaborg Midtfyn kommune har fungeret godt.

Med medlemmerne i fokus har vi forsøgt at leve op til bestyrelsens strategi om, at vi som lokalforening har ansvaret for medlemmernes trivsel i foreningen, hvormed vi mener oplevelser med særlig fokus på det erhvervsmæssige indhold.

Det erhvervsfaglige indhold og den erhvervsmæssige støtte til medlemmerne har vi overdraget til Faaborg-Midtfyns Erhvervsråds sekretariat.

Mange af Jer er da også blevet besøgt fra sekretariatet i årets løb. Det er så vores håb, at I føler I har fået udbyttet af samspillet med enten Erhvervschef John Mogensen eller erhvervskonsulent Lisbeth Olrik.

Som jeg fremhævede sidste år har I også mulighed for at konsultere Væksthus Syd-danmark i Odense.

Jeg håber alle vore medlemmer udnytter de forskellige tilbud som der er til rådighed.

Det er så andet år hvor Midtfyns Erhvervsforening har været en del af paraplyforeningen Faaborg-Midtfyn Erhvervsråd i Faaborg Midtfyn kommune.

Hvordan er det så gået??

Vi har afholdt 9 bestyrelsesmøder i årets løb.

Året startede med generalforsamling i Ryslinge forsamlingshus. I forbindelse med generalforsamlingen havde vi inviteret borgmester Bo Andersen der indvilgede i at stille op til emnet ”10 skarpe til borgmesteren”. Spøgelysten var stor og spørgsmålene skarpe. Skarpe spørgsmål afføder for det meste også skarpe svar, hvilket da også var gældende denne aften fra borgmesteren.

Sædvanen tro uddelte vi prisen til årets virksomhed. Prisen gik som bekendt til gård-ejer Niels Knud Eriksen. Prisen blev givet med baggrund i Niels Knud Eriksens store medvirken til den positive udvikling der er og fortsat foregår i Ringe området, hvor Niels Knud Eriksens sidste tiltag er udstykningen af rigtig mange parceller nord for Hestehavevej, Linde alle og Platan alle. I øvrigt en fantastisk flot udstykning.

Traditionen tro, udarbejdede bestyrelsen på sit første bestyrelsesmøde en strategiplan for det kommende arbejdsår.

Væsentligt for bestyrelsen var bl.a. at agere som lokal vagthund for den nordlige del af kommunen. Ligeledes mener vi også at vi i videst mulig omfang skal være med-virkende til inspiration til udvikling for området.

Af punkter vi ville arbejde med kan nævnes:

Der bør altid være tilstrækkeligt erhvervsjord og jord til byggerunde til rådighed i kommunen således at efterspørger aldrig går forgæves.

Kommunale udbud må ikke glemme, at spørge mulige lokale håndværkere m.v. Sagsbehandlingstiden på byggetilladelser skal reduceres betydeligt.

Vi vil arbejde for at de lokale forsyningsselskaber forbliver ejermæssigt lokalt og ikke sælges til udefrakommende multiselskaber. Da det er vores opfattelse at selskaberne som vi kender dem i dag fungerer tilfredsstillende til glæde for forbrugerne. Vi har og vil fortsat arbejde for at fastholde og hverve yderligere medlemmer til foreningen.

Vi vil alene og i samarbejde med imagegruppen afholde arrangementer for medlemmerne samt planlægge og gennemføre arrangementer til fremme af byens udvikling og området i øvrigt.

Vi mener at vi igen i år er nået et godt stykke fremad.

Kommunen har levet op til vore forventninger i forbindelse med udstykning af byggegrunde såvel erhvervsmæssigt som for almindelige byggegrunde.

Ligeledes er det vores indtryk at kommunen gerne tilgodeser lokale håndværkere m.v.

Sagsbehandlingstiden for byggetilladelser er blevet reduceret betragteligt, hvilket ikke kun skyldes finanskrisen, men en ihærdig politisk og ledelsesmæssig indsats fra kommunen side.

Vi kan med glæde konstatere at vore medlemmer har valgt at forblive medlemmer af foreningen, hvilket vi glæder os meget over. Frygten for medlemstilbagegang affødt af de strukturelle ændringer og kommunalreformen er heldigvis blevet gjort til skamme.

Den sidste medlemshvervning som vi gennemførte ultimo 2008 har endvidere medført at 22 nye er tilmeldt forening, hvilket glæder os rigtig meget. I skal være velkomme og vi håber I må få glæde af jeres medlemskab.

Pr. 9. marts var vi 156 medlemmer der alle har betalt deres kontingent til Midtfyns Erhvervsforening og i kraft heraf ligeledes er medlemmer af Faaborg-Midtfyns Erhvervsråd.

I imagegruppen som består af Handelsstandsforeningen, Byforum, H.& I. og os, har vi gennemført en del arrangementer i det forløbende år. Vi startede med en såkaldt håndværkerdag i Ringe by søndag den 27. april. Arrangementet blev en stor succes, hvilket H & I har en meget stor ære af, da det var deres forening der tog det store slæb, med planlægning og gennemførelse af udstilling og messedelen. Samme dag blev årets ildsjæl i Ringe valgt for første gang. Max Ravn blev som bekendt valgt,

hvilket jeg vil benytte lejligheden til igen at ønske hjertelig tillykke med, det er vel-fortjent.

Den 16. august blev der for første gang afholdt havnefest i Ringe.

Imagegruppen var initiativtager. Den rigtig gode ide, som en havnefest er, kommer naturligvis fra havnefogden Flemming Nielsen.

Arrangementet blev gennemført af Ringe Rotary klub med assistance fra mange klubber bosiddende i Ringe.

Havnefesten blev en fantastisk succes. Noget nyt er skabt i Ringe. Fundamentet er til stede for en gentagelse.

Desværre meddelte Ringe Rotary klub at man ikke havde et ønske om at være permanent arrangør af havnefesten i Ringe.

Imagegruppen forespurgte herefter om der var en eller flere klubber i Ringe der kunne tænke sig at arrangere den kommende havnefest. Det lykkedes ikke. Efterfølgende er Havnefesten overdraget til 2 private personer Søren Danielsen og Michael Nielsen, der er kendte som seneste arrangør af Ringe Festivalen, der vil lave havnefest i Ringe fremadrettet med hjælp i størst mulig udstrækning fra lokale foreninger bosiddende i Ringe og nærmeste omegn.

Af egne arrangementer gennemførte vi i september arrangementet "Hvad har din nabo gang i". 6 virksomheder fortalte om deres virksomhed, hvilket var særdeles spændende. Der var tilfredsstillende fremmøde af medlemmer. En god aften som vi i form ønsker at gentage i løbet af dette år.

En af ideerne med disse arrangementer er, at udvide kendskabet til hinanden og derigennem skabe muligheder for samarbejde og handel med hinanden.

I samarbejde, igen med imagegruppen som bærende kraft, gennemførte vi en såkaldt nytårskur i januar måned. Formålet med arrangementet var at byde alle nye borgere velkommen til kommunen. Lokale klubber og foreninger tiltog i arrangementet med udstillinger m.v. Et vellykket arrangement der forventes gentaget på et senere tidspunkt.

Som I igen kan høre fra erhvervsforenings beretning så sker der noget i vores område, der er stor aktivitet og masser af positiv udvikling. Det er rigtig dejligt.

Men ultimo 2008 kom der som en pludselig lavine en voldsom finanskrisen der startede langt fra Midtfyn, men som med lynets hast nu også er kommet hertil. Finanskrisen var måske forudsigelig, men blev overset af mange og må nu betragtes som uoverskuelig. Virksomhederne og deres medarbejdere vil i stor udstrækning blive påvirket af krisen.

Hvor lang tid krisen var, er der ingen der ved. Det samme gør sig gældende med konsekvenserne af krisen.

Positivt kan vi glæde os over at regeringen deltager aktivt i at begrænse det negative der medfølger af en så omfattende finanskris. Finansministeren og KL har netop indgået aftale om, at der øremærkes 2 milliarder til vedligeholdelse af kommunale bygninger, hvilket også kommer vores område til glæde.

Til slut vil jeg benytte lejligheden til at takke vore samarbejdspartner for et godt samarbejde i Imagegruppen. Med håbet om at det må fortsætte i 2009.

Tak også til Erhvervschef John Mogensen og erhvervskontorets øvrige medarbejdere for et godt samarbejde. Det er vores opfattelse at I får besøgt rigtig mange af vore medlemmer, hvilket vi er meget tilfredse med.

En særlig tak, for et særdeles godt samarbejde, til vores sekretær Lennart. Uden dig ville vi være ilde stedt.

Tak til bestyrelsen for et særdeles godt samarbejde. I er altid inspirerende og fremadrettede. Det er rart at sidde i bestyrelsen for Midtfyn Erhvervsforening.

Det skal være mit håb, at vi i det nye år kan være med til, at udviklingen i Ringe fortsætter i samme positive spor, på trods af finanskrisen.

Hans la Cour